

**Κλήσεις**

Μία ημέρα μετά την απόφαση να κληθεί στην προανακριτική επιτροπή για το Βατοπέδι ο Κώστας Καραμανλής, ο ΛΑΟΣ ζήτησε να κληθεί κι ένας άλλος πρώην πρωθυπουργός, ο Κώστας Σημίτης (βλ. σελ. 12). Αυτός όμως για την υπόθεση της Siemens. Στην περίπτωση αυτή όμως έχει αποφασισθεί να μην κληθούν πρώην πρωθυπουργοί (γιατί άραγε;) κι έτσι ο "Κινέζος" δεν θα πάρει τον δρόμο για την εξεταστική επιτροπή. Όχι δηλαδή ότι θα τον πάρει ο Καραμανλής, καθώς μάλλον με έγγραφο υπόμνημα θα καταθέσει για την υπόθεση του Βατοπεδίου. Δηλαδή δι' αλληλογραφίας.

Τα μόνα που προκύπτουν από αυτήν την ιστορία είναι ότι και τα δύο κόμματα εξουσίας (ΠΑΣΟΚ και ΝΔ) έχουν λερωμένη την φουλιά τους, όμως ΠΟΤΕ στο υπάρχον πολιτικό σύστημα δεν πρόκειται να αποδοθούν ευθύνες σε πρώην πρωθυπουργούς, ούτε καν υπουργούς (κόρακας κοράκου μάτι δεν βγάζει). Επίσης, το κόμμα του Γιώργου Καρατζαφέρη δείχνει έτοιμο να εξαργυρώσει την οργή του λαού, καθώς πορεύθηκε στην περίπτωση αυτή σύμφωνα με την λαϊκή επιταγή να αποδοθούν επιτέλους ευθύνες, όσο ψηλά κι αν βρίσκονται (ή βρίσκονταν) οι υπεύθυνοι.

**Φίλοι της Ελλάδας**

Στη σελίδα 2 μπορείτε να διαβάσετε

**ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Του Παναγιώτη Νικολάου



για την αξιέπαινη προσπάθεια της Ομάδας Φίλων της Ελλάδας στο Κοινοβούλιο της ΝΝΟ, μία ενθαρρυντική προσπάθεια που αξίζει συγχαρητηρίων.

Είναι γνωστό ότι η χώρα μας έχει ανά τον κόσμο φανατικούς φίλους κι ακόμη πιο φανατικούς εχθρούς. Το άσχημο είναι ότι υπάρχουν μερικοί Έλληνες (που υποτίθεται μάλιστα ότι εκπροσωπούν και τον ελληνισμό) που δεν είναι φίλοι των Ελλήνων και κάνουν ότι μπορούν για να διχάσουν, να μεροληπτήσουν υπέρ ή κατά κάποιων, ακόμα και σε ένα τέτοιο θέμα που αφορά όλους μας. Έλεος...

**Το πιο ακριβό διαμέρισμα στον κόσμο**

Μπορεί το Μόντε Κάρλο να είναι απλησίαστο για την τσέπη των περισσοτέρων ανθρώπων, όμως ποιος θα το φανταζόταν ότι εκεί πουλήθηκε το πιο ακριβό διαμέρισμα παγκοσμίως έναντι 312 εκατ. δολαρίων! Το ρετιρέ που πουλήθηκε πέρασε στα χέρια του Ελληνο-αμερικάνου δισεκατομμυριούχου

Κωνσταντίνου-Αλέξανδρου Γουλανδρή.

Ωστόσο, ο εν λόγω κύριος είναι μία εξαίρεση της γενικής φτώχειας που υπάρχει στην Ελλάδα, στην οποία άλλωστε δεν διαμένει. Το παράδειγμά του θέλουν να ακολουθήσουν σήμερα κι αμέτρητοι νέοι που ζουν και (δεν) εργάζονται στην Ελλάδα, καθώς θέλουν να βρουν επιτέλους κάποιο φως στον ορίζοντα έστω και σε ξένη χώρα.

Αυτοί γιατί κάνουν ότι μπορούν για να φύγουν από την Ελλάδα; Από την... καλοπέραση; Όχι τίποτα άλλο γιατί κάτι τέτοιο γράφτηκε σε παροιματική εφημερίδα που απέδειξε για μία ακόμη φορά πόσο μακριά είναι από τον πραγματικό σφυγμό της ελληνικής κοινωνίας και των συμπατριωτών μας.

**Καβαδίας και Μέγας Αλέξανδρος**

Μετά το λιμάνι της Τεργέστης σειρά πήρε το λιμάνι της Οδησσού, αφού από χτες, 23 Σεπτεμβρίου, άνοιξε η έκθεση «Νίκος Καβαδίας. Ο ποιητής των θα-

λασσών και του ανεκπλήρωτου έρωτα» που οργανώνει το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού στα παραρτήματα και τις Εστίες του με αφορμή την επέτειο των 100 χρόνων από τη γέννηση του ποιητή. Η έκθεση παρουσιάζεται στη ρωσική γλώσσα, ενώ επόμενος σταθμός θα είναι το Βελιγράδι, από τις 14 Οκτωβρίου έως τις 12 Νοεμβρίου 2010.

Επίσης, εγκαινιάστηκαν στις 16 Σεπτεμβρίου στο Άμστερνταμ δύο εκθέσεις με θέμα τον Μέγα Αλέξανδρο. Οι εκθέσεις αυτές λαμβάνουν χώρα στα μουσεία Hermitage Amsterdam και Allard Pierson της ολλανδικής πόλης. Η έκθεση στο Μουσείο Hermitage Amsterdam έχει θέμα «Ο Αθάνατος Μέγας Αλέξανδρος» και η παράλληλη, που διοργανώνεται από το Μουσείο Allard Pierson σε συνεργασία και συμπληρωματικά με την αντίστοιχη έκθεση του Μουσείου Hermitage, έχει τίτλο: «Η Κληρονομιά του Αλεξάνδρου-Έλληνες στην Αίγυπτο».

Οι εκθέσεις αυτές για το Νίκο Καβαδία και τον Μέγα Αλέξανδρο δείχνουν για μία ακόμη φορά πόσο δυνατή μπορεί να είναι η φωνή του ελληνικού πολιτισμού, αρχαίου και σύγχρονου, ανά την οικουμένη. Αρκεί βέβαια να υπάρχουν γνήσιοι φίλοι της Ελλάδας κι όχι σαν κάποιους "γιαλαντζή Έλληνες" που μόνο να μεροληπτούν και να διχάζουν ξέρουν...

# Jetset

## MARRICKVILLE

### SPECIAL PRICES!!!

Από **\$1790** για Ελλάδα  
(για Low Season)

**\$1100** για Αμερική

Για τον γύρο του κόσμου  
με Αθήνα **\$2500** μαζί  
με τον φόρο



ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΖΗΤΗΣΤΕ την κ. ΕΛΕΝΗ ΓΕΩΡΓΑ

**ΤΗΛ. 9550 6133**

Shop 88C, Smidmore St. Marrickville

MARRICKVILLE METRO SHOPPING CENTRE

e: [info@metrotravelcentre.com.au](mailto:info@metrotravelcentre.com.au) / Φαξ: 9565 2899